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| — Approximation de la dérivée premiére f'(x)
Ordre de précision O(h)

f+h) - f()

flx) = ———,— avancée ouadroite

: f) - fx-h)
flo)=————
Ordre de précision deux O(h?)

f'(x) = 3@ A+ - fx+2h) avancée ou a droite

2h
3f(x) —4f(x —h) + f(x — 2h)

retardée ou a gauche

f') =

retardée ou a gauche

2h
f'(x) = fG+n Z_hf(x D) centrée

Ordre de précision quatre O(h*)

f(x—2h)— 8f(x —h)+8f(x+h) — f(x + 2h) )
f'x) = 12h centrée

Il — Approximation de la dérivée seconde f " (x)
Ordre de précision O(h)

fx)— 2f(x+h)+ f(x+2h)

[l = 2 avancée ou a droite
') = f) - 2 _h?) * S 2h) retardée ou a gauche
Ordre de précision deux O(h?)
wen _ Jx=h) =2f(x)+ f(x+h)
f'x) = 2
2f(x) — Sf(x+h)+ 4f(x+2h) — f(x+3h) i . .
[l = 2 avancée ou a droite

2f(x) — 5f(x—h)+ 4 f(x—2h) — f(x — 3h)
hZ

frx) =

Ordre de précision quatre O(h4)

retardée ou a gauche

_ —f(x—2h) + 16f(x —h) —30 f(x) + 16f(x + h) — f(x + 2h)
B 12h2

1

Il — Approximation de la dérivée troisieme '’ (x)
Ordre de précision O(h)
—f(x)+ 3f(x+h)— 3f(x+2h) + f(x + 3h)

fre) = 3 avancée ou a droite
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f(x) = 3f(x—h)+ 3f(x —2h) — f(x — 3h)

f"x) = e retardée ou a gauche

Ordre de précision deux O(h?)
—5f(x)+ 18f(x+h) — 24 f(x + 2h) + 14 f(x +3h) — 3 f(x + 4h)

£ = =
5f(x) — 18f(x —h) + 24 f(x —2h) — 14 f(x —3h) + 3 f(x —4h)
OE e

Ordre de précision quatre O(h*)
f(x—3h) — 8f(x —2h) + 13f(x —h) — 13f(x + h) + 8f(x + 2h) — f(x + 3h)

f Ill(x) — 8h3
IV — Approximation de la dérivée quatriéme f!V
Ordre de précision O(h)
v fx)— 4f(x+h) +6f(x+2h) —4f(x + 3h) + f(x + 4h) ) . .
)= x avancée ou a droite
") = O = 4G = h) +6f(x = }2:) mACIR DR (Sl retardée ou a gauche
Ordre de précision deux O(h?)
V() = 3f(x) — 14f(x + h) + 26f (x + 2h) — 24f (x + 3h) + 11f (x + 4h) — 2f (x + 5h)
= >
V() = 3f(x) — 14f(x — h) + 26f(x — 2h) — 24f(x — 3h) + 11f(x — 4h) — 2f (x — 5h)
= >

flx—2h)—4f(x —h)+6f(x)—4f(x + h) + 2f(x + 2h)
h4

') =
Ordre de précision quatre O(h*)
= —f(x—3h) +12f(x —2h) —39f(x — h) + 56f(x) —39f(x + h) + 12f(x + 2h) — f(x + 3h)
B 6h*
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